

Сергий Вахтер

№ 122 (15785)

Среда,

30

июня

1993 года

Газета основана
1 октября 1920 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Летний синдром

Предолжает увеличиваться отставание шахт от намечаемой луньской программы добычи.

Общий «минус» по АСП «Ленинскому» составляет уже 260 тысяч тонн. Самый большой долг к плану у шахтоуправления «Кольчугинское» — порядка 45 тысяч тонн. Неудачная работа в июне имеет множество объективных факторов, но главный, по-видимому, кроется в самих людях. Сказывается хроническая шахтерская болезнь — летний синдром, когда настрой горняков на высокопроизводительную работу заметно снижается.

Зато значительно улучшилась отгрузка потребителям. С «пиковых» 1200 тысяч тонн угля содежимое шахтных складов снизилось до 900 тысяч тонн. С начала июня угля отправлено на 75 тысяч тонн больше запланированного. Продолжается на правительственно уровне урегулирование взаимоотношений между железодорожниками, ульщиками и энергетиками.

И. КАТИН.

Курс — на рынок

На прошлой неделе после дебатов победила точка зрения министра финансов и вице-премьера Б. Федорова о разовой либерализации цен.

Это связано, очевидно, дет за счет введения целевого сбора в размере трех процентов от стоимости всех производимых товаров и услуг аналогично тому механизму, что применяется при взимании налога на добавочную стоимость. Этих поступлений должно хватить на то, чтобы окончательный переход отрасли на рельсы рыночной экономики осуществился достаточно плавно, при выборочной государственной поддержке нерентабельных шахт.

Конечно, пятикратное увеличение цен на уголь потянет за собой удешевление энергии, металла, химических продуктов. Несколько кругой будет виток инфляции и социальной напряженности — прогнозов много. Ждать, насколько они окажутся верны, осталось недолго. Мы, в свою очередь, постараемся в ближайших номерах рассказать, что значит конкретно для нашего рудника новая угольная ценовая политика. Пока же на местах, что называется, «переваривают» президентский указ.

Но этот указ не означает, что ульщики с завтрашнего дня будут брошены на произвол судьбы. Создается специальный Федеральный фонд угольной промышленности. Формироваться он будет

Самое «большее» место в комплексе городских проблем — очистные сооружения — продолжает «болеть» по-прежнему. И даже сильнее, чем прежде. Ведь третья очередь «заморожена» на неопределенный срок, реконструкция второй идет медленно, а город растет, объем сточных вод все увеличивается.

Реконструкцией второй очереди занимается в последнее время «МЖК-строй». Как рассказал главный инженер УВКХ Л. Б. Шерин, «эмжиков» объект не бросают, однако почти ничего там не делают. Сейчас оттуда вообще сняли людей, выходят два-три человека — и все. Конечно, такими силами с реконструкцией не справиться, хотя ребята и делают все, что могут.

В прошлом году «МЖК-строй» восстановил четыре отстойника, а водоканал своими силами реконструировал две аэротенки.

В настоящее время заканчивается третью — последнюю.

Новых подрядчиков привлечь на объект нечем —

Продолжаем отравлять Иню

нет средств. Да и прежние не подойдут. Остается Зварыгина и переполнение бы не ушли, если бы новка работ на строительной выше всех возможностей оплачивали вовремя третью очередь очистных сооружений и заработала. Но коллектор пока еще строится, запустить его обещают к декабрю. Но запустят ли — тоже вопрос. Ведь это будет расплатиться, но заму, что очистка сточных вод должна за аварийные расходы становится все хуже, уже второй обещанный декабря. И потом, включение в работу нового коллектора положение с очисткой стоков не спасет. Она останется никакой, и мы будем продолжать отравлять реку.

АКТУАЛЬНО!

боты во втором микрорайоне. А если точнее, качество района. А заказчик один биологической очистки — УКС администрации, снизилось в три раза. Вот и получилась громадная задолженность, в результате чего подрядчик знает не хуже специалистов.

— Мы пока «держим» третий микрорайон, — говорит Леонид Борисович, — но у меня есть обоснованное опасение, что

ситуация знакомая, сейчас в любой отрасли народного хозяйства она не лучше. Но коммунальная чистка к новому обводному сферу — особых, к ней с коллектором, чтобы разгрузить производственными мерками, тот, что идет по улицам.

В. БУРЦЕВА.

СЕГОДНЯ НА КСК

Тяжкие заботы отопителей

Готовь сани летом, а телегу зимой — гласит народная мудрость. Об этом хорошо помнят руководители КСК. Поэтому на днях здесь на заседании технического совета обсуждался вопрос о подготовке к зиме. Разговор шел о котельной и жилье.

Большую озабоченность выразил по этому поводу главный энергетик В. А. Каминский. Дело в том,

что на ремонт котельной нужно 250 миллионов рублей, а комбинату найти такую сумму не под силу. Нужна помощь администрации города пообещала выделить 20 миллионов рублей. Хотя для полного ремонта этого очень мало. Понадется исходить из этой суммы. И поэтому часть вопросов по подготовке котельной к зиме 1993/94 года, придется снять. Одна из проблем, в результате чего котельная часто выходит из строя, — это поставка некачественного угля. Из-за этого часто приходится останавливать котлы, что приводит их к выходу из строя.

Об этом неоднократно сообщали в известность администрацию области, города, шахт. Если бы этот вопрос был решен положительно, то не приходилось бы так часто заниматься ремонтом котлов в летнее время и тем более в зимнее. Хотя и за кончен отопительный сезо-

нум, но из-за неисправности котлов, кроме того, озабочены подготовкой к зиме жилого фонда. Под их наблюдением находятся дома 9/4, 9/1 по проспекту Технициков, 63/2 по проспекту Ленинскому, но из-за неисправности

котлов системы водоснабжения в подвалах, на чердаках, крыши, двери — объем работ очень большой. График ремонта составлен, но очень много проблем, которые без помощи извне не решить.

Это и нехватка кадров, в частности слесарей, и отсутствие болтов, труб и вентилей, резины. В общем, картина такая же, как во всем городе: нет самого необходимого.

Чтобы привлечь квалифицированных специалистов, нужно их заинтересовать, а сам комбинат этого сделать не может.

Очень хорошее перспективное предложение высказал В. А. Каминский: городу нужно серьезно заняться газификацией котельных, в том числе котельной КСК. Руководство комбината обращалось в концерн «Газпром», но там ответили: что, дескать, живете на угле, углем и топитесь. Это не хозяйственный подход к делу. Необходимо решение, направленное на сохранность оборудования котельных и продление срока их службы.

В. МОЛОСТОВА.
Училище № 17.

Главное — участие

Мы приняли участие во всероссийской молодежной игре «Стартнейджеры», проходившей в Москве.

Это были незабываемые дни молодежной тусовки. С первого дня приезда нас дружелюбно встретили московские и российские команды, с которыми мы сразу же подружились. Во второй день, освоившись, мы вышли на сцену показать свои танцы, принимали участие в конкурсантах. Выступали на ВДНХ, проводили благотворительную акцию в помощь детям-инвалидам и делали шоу-программу для зрителей. В результате было собрано более 200 тысяч рублей на строительство ортопедического центра.

Заключительный день был проведен в студии телеканала «Останкино». Это было незабываемое зрелище: освещенная студия со световыми эффектами, бесподобный Филиппич — ведущий игры, веселые лица ребят, улыбки операторов — все это стартин в сочетании с танцами уличного рэпа и техноденса. И, несмотря на то, что мы не вошли в четверку лучших команд, мы возвращались домой счастливыми.

В. КИРИЛЛОВА.
Училище № 17.

НЕЗАМЕТНО уходят годы. Недавно мы говорили о пребывании наших войск в Афганистане, потом называли это афганской войной, и вот уже то и другое стало историей.

Говорят, что историю должны писать очевидцы. Одним из них был Василий Бураков. Это его дневник привез с собой на родину наш земляк, тоже «афганец». Мы публикуем отрывки из дневника Василия. Может быть, эти короткие записи сделают для нас эту непонятную войну хоть чуть понятнее.

Ушли наши детские годы.
Счастливые те вечера,
Когда мы ходили в походы,
Гуляли всю ночь до утра.
Нас солнце встречало, смеялось,
И ветер в дубравах шумел.
Так детство тихонько прощалось,
А и взглянуть не успел.

Рубеж — это два столба. Они стоят друг против друга, молчаливо и враждебно, олицетворяющие два мира, и между этими двумя мирами пролегла пропасть. И хотя столбы врыты на ровной земле, пепел эти пять шагов человеку нельзя, не рискуя жизнью. Закон границы: если смерть смотрит товарищу в лицо, возьми этот взгляд на себя.

Дневник он начал вести с первого дня пребывания на афганской земле.

9 ЯНВАРЯ 1982 ГОДА. Ранним утром 17 минут выехали из лагеря и в 7 часов 17 минут пересекли государственную границу. Марш прошел успешно, до вечера окопались.

Назавтра целый день рыли окопы. Укрепляли оборону. Ставили палатки. Вечером снова нести службу на рубеже. тут так; если не ты, то тебя. Недалеко горы, за ними идут бандитские селения.

С окопами все кончено. Теперь по полночи идем в них службу, потихоньку готовимся к первой своей операции, все находятся в ожидании. Чуть не забыл, были письма из дома и от Лорки. Милая, нежная моя Лорка! Подожди еще немного. Я скоро вернусь.

15 февраля 1982 года. Пошли вторые сутки, как мы начали операцию по очистке Мазари-Шариф от басмачей. Вчера вечером БТР был обстрелян. Олег Т. чудом остался цел, родился в «рубашке». Пока все спокойно, вечером поедем в лагерь, будем готовиться к следующему этапу операции.

Взвод уехал на операцию, я с бойцами остался охранять лагерь. Обидно немного, но ничего не поделаешь, здесь тоже фронт.

Уже четвертый день как ММГ ставит задачи. Ищем встречи с душманами, но пока все бесполезно. Впереди мусульманский краудик — Новый год. Надо быть предельно внимательным. В мечеть поплынут и бандиты. Не исключены провокации с их стороны. Надо быть готовым ко всему. Вечером БРМ выедет на операцию, мы оставляем здесь обеспечивать опергруппу.

Целую неделю идут дожди, в окопах воды по колено. Скорей бы приходила жара. Да заставы уехали на операцию. Од-

на из них поехала в Таш-Кургай, там видно, что-то намечается.

1 мая—9 мая 1982 года. Вечером выехали на операцию, проводили ее медленно от СССР. Свою страну видели простым глазом. Операция прошла успешно, побывали в Хайратоне на мосту через Аму-Дарью, который должен на днях открыться. В машинах душно, до брони нельзя дотронуться. пыль, и очень хочется пить. Сейчас снова в лагерь. Как он надоел! Для

пимое желание попасть в бой. Завтра у друга день рождения. Что бы ему подарить? Юра стал моим самым лучшим другом, у нас с ним большие планы на будущее. Надо обязательно их выполнить.

4 июня 1982 года. Снова на лагерь был налет. Операция идет в полную силу. Жалко, что не полетел со всеми, остались в лагере. Думал, почта будет, а писем нет. Сейчас жду ответа на свои письма. Почему они молчат?

сады. Вот и мы напоролись на группу басмачей. Граната прошла в метре, или полуметре от машины.

10 сентября 1982 года. Все нормально, живем, как и жили. До призыва 16 дней, скорей домой, надоело все уже, почти месяц операций нет. В лагере скучно, у басмачей появился американский миномет 120 мм. В Мармульском ущелье вторую неделю стреляют.

15 сентября 1982 года. Мне 20 лет. Вч-

...Ушли, недолюбив, не докурив последней папиросы



меня лучше шагать по пескам, чем сидеть здесь. Куда-то пропало настроение, ничего не хочется делать. В начале операции чуть не укусил змей. Хорошо, что не спал. Надо идти подымать мужиков на обслуживание БТР. Машина должна быть готова в любое время.

14 мая 1982 года. Вечером на партсобрании был принят кандидатом в члены КПСС. На днях едем в отряд. Предвидится крупная операция. У басмачей появился миномет, не исключен обстрел лагеря.

20 мая 1982 года. В городе неспокойно: взорван газопровод, обстреляны афганские пограничники. Думаю, скоро снова чистить Мазари-Шариф.

28 мая 1982 года. Жизнь продолжается. День был испорчен тем, что бежал душман, преодолев минное поле. МЗП, систему. Сегодня иду во вторую смену. Погода — дрянь, идет дождь, второй за весну.

7 июня 1982 года. Позавчера был обстрел лагеря, ранен сержант с третьей заставы, черт его знает, как пуля залетела в окоп. Скорее будет очередная операция по уничтожению групп и банд, что-то предчувствие у меня к этой операции плохое. Тут еще от Ларисы письмо получил. Дуреха, любил я ее и буду любить, что бы ни было с ней.

9 июня 1982 года. На соседние ММГ было совершено нападение, один убит, восемь ранено. Но это еще ерунда. У нас идет подготовка к операции — есть нестер-

22 июня 1982 года. Закончились две удачные операции, разгромили шесть банд. Сегодня подняты две заставы в ружье; в Хайдаре вырезали сорбозовский пост.

5 августа 1982 года. Вечером были подняты по тревоге, снова прорыв на границе, прибыли, блокировали район.

18 августа 1982 года. Июль и август прошли в боевых действиях, чистили от бандитов Балх, это провинция. Много было «интересного». Но еще «интересней» будет, когда пойдем в горы. В конце июля нами был убит замглаваря, прибывший сюда из Пакистана. Так же задержали и главаря. Правда, он был ранен: не поделили с братом, кому командовать, — брата своего он убил, а тот ранил его.

Последняя из операций проходила с 4 по 17 августа. Она была успешной. Басмачи обстреливали нас с минометами и в ответ получали град пуль и снарядов. Задержали 68 человек. Столько же убито, взято много оружия китайского, германского, пакистанского, американского. Сегодня еду в Союз на парткомиссию.

24 августа 1982 года. Партийную комиссию прошел успешно, скоро получу партбилет. Скорее нас увольнять будут в запас. До призыва — 82 дня.

28 августа 1982 года. Который раз везет моей машине, в который раз проходит рядом... Вчера вечером были на выезде. Возвращались под вечер. Тут есть улица, недавно на ней были одну банду. Самая опасная улица. На ней устраивались за-

траты.

18 сентября 1982 года. Завтра в 14 часов выход на операцию. Пришла вторая ММГ. Погода дрянь, с утра дует «афганец», над лагерем пыль, как туман, — мрачно.

Получил три телеграммы: от Ларисы Линсциных и мамы. Уже три дня, как мне пошел 21-й год. Хочу научиться играть на гитаре, но времени мало, да и не всегда она под рукой. Офицеры у комаца «афганца» уже утверждают списки увольняемых.

19 сентября 1982 года. Завтра в 14 часов выход на операцию, в 4 часа подъем, в 4:30 — выезд. Уходя дней на 10. Вчера басмачи обстреляли на Маршрутской улице машину царандоя. Сожгли школу, совершили нападение на «штурпов», сожгли БМП, водовозка ушла, два человека пропало. Все лето гоняется за ними, но они то появляются, то вновь куда-то исчезают. Ладно, времени нет. Буду заканчивать.

* * *

24 сентября 1982 года Василий Бураков погиб. До призыва оставалось три дня.

18 мая 1983 года Василий Бураков награжден орденом Красной Звезды — посмертно.

Публикацию подготовила С. ЛЕНСКАЯ.

ХОТЬ КОТ И НЕ В МЕШКЕ...

На полях колхоза имени Ленина состоялся показ техники американского производства. Селянка носит название «Конкорд». На «смотрины» собрались руководители и агрономы хозяйства.

«Американка» имеет довольно привлекательный дизайн, считается экологически чистой, сеет без огревов, повышает урожайность на 10 процентов. Полностью автоматизирована. Требуется всего 15 минут для заполнения ее внушительной утробы тремя тоннами семян и двумя — удобрением. Обслуживается одним механизатором. Тягу создает «Кировец» с расходом топлива 8,4 литра на гектар в режиме второй-третьей скорости с оборотами двигателя в 2000. Иностранный агрегат в работе чем-то схож с нашим культиватором КТС-10.

На выкуп новинки потребуется астрономическая сумма: ориентировочно цена — 40—50 миллионов рублей. Это несомненно дорогое удовольствие при нашей всеобщей бедности. Не каждому по карману в нынешних-то условиях такая роскошь. Не буду вдаваться во все подробности технической характеристики машины. Остановлюсь на тех, которые бросились в глаза в первую очередь. У агрегата 40 (!) колес легковых автомобилей. Недаром послышались возгласы: тут для охраны по-

чем требует предельно облагороженное состояния машины. Не знаю, какие хозяйства, кроме степняков, могут этим похвастаться.



требуется взвод автоматчиков!

Для демонстрации выбрали самые благоприятные условия. Гладкий, как стол, участок земли с малым содержанием влаги (и то на колеса налип пятисантиметровый слой почвы). А если большая влажненность? Тогда сеялку придется таскать юзом. Вполне очевидно, что изменения в погоде повлекут за собой длительный простой механизма, неся хозяйству колосальные убытки. Чем их потом восполнить? «Конкорд» рассчитан на работу в степных зонах, при-

таться. Удручают и еще одно обстоятельство.

Мы всеми силами добываемся вывода тяжелой техники с наших измученных полей. Научно обоснована и практически доказана неприемлемость таких технологий возделывания земли не только под зерновые. За границей давно отказались от такого способа. Они поняли ошибку, теперь стараются продать старье.

В связи с этим хочется напомнить одну красноречивую историю, которая имела место при строительстве Каракум-

ского канала. Американские фирмы тогда поставили нам 30 экскаваторов. Через два дня работы они все вышли из строя. Потом по частям собрали лишь шесть штук. Сказались климатические и местные условия. А платили-то золотом. Легка в управлении. Освоил технику за полдня. Мне кажется, она у нас приживется. Но вдруг что-то сломается? Району планируется выделить 19 «Конкордов». Ремонт намечается производить в Кемерове, где организуется специальный цех. Интересно придумать: какими затратами это обойдется хозяйствам? Такую машину придется демонтировать, перевозить не на одном автомобиле, платить деньги за ремонт, доставлять обратно, собирать...

Я не стараюсь навязать сугубо личное мнение другим, хотя сяялка мое кое в чем приглянулась. Взять бы с нее лучшее да внедрить на наши, так им бы цены не было! Ведь наши испытаны в тяжелейших погодных условиях. Приходилось слышать от старых людей, что «полторка» была в состоянии доплыть до моря и без кардана. Вместо него прикручивали деревянку. Отечественная техника вызывает большое доверие. Она проектируется нами самими и «под нас». Нет, я не против иностранного, только стоит ли покупать «кота, хоть и не в мешке»?

Вне всякого сомнения — дело будет вешать люди, которым предстоит работать на новой технике. Остальное, как говорят, дело хозяйственное. Хорошо, если бы все затраты окупились.

— 38 гектаров за смену

Рисунок В. ШИЛОВА.

„БРИГАНТИНА“ ПОМОГАЕТ ШКОЛЕ

Почти месяц при средней школе № 7 работал в июне трудовой лагерь «Бригантин».

Под руководством Селеверстовой, Г. В. Кошкиревой и Г. Ф. Васильевой отдохнули и трудились сто учеников. За этот короткий срок ребята выполнили большой объем работ по ремонту мебели, побелили и покрасили кабинеты и сделали другие строительные операции.

Несколько раз ребята выезжали в пионерский лагерь «Орленок», готовили его к открытию и принятию отдыхающих.

После трудового дня, хорошо подкрепившись вкусным обедом, приготовленным в школьной столовой поварами Т. Н. Бызовыми, Т. Н. Шумчевыми и С. И. Лашиной, ребята активно отдыхали. Были проведены конкурсы рисунков «Пусть всегда будет солнце», день здоровья на природе, спортивные соревнования.

Сезон в трудовом лагере был обоядно полезен как отдыхающим, так и руководству школы.

М. НЕЧАЕВ.

НЕОБЪЯВЛЕННАЯ ВОЙНА

С наступлением тепла участились случаи правонарушений несовершеннолетних на железной дороге: бьют линзы светофоров, кладут на рельсы посторонние предметы, защищают поезда камнями, балуются с парковой связью. Только за март 1993 года было зарегистрировано шесть случаев бития линз светофоров на железнодорожных станциях, в апреле — девять. Чтобы испытать мощь тяжелых составов, подростки накладывают на рельсы все, что находят под рукой: камни, проволоку, доски, разные железяки, в «дело» идут шпаги, кости. А это уже очень серьезно: не среагирует вовремя поездная бригада — может произойти крушение поезда. Здесь и огромный урон железной дороге, и возможные человеческие жертвы.

Все это очень похоже на необъявленную войну, и ведут ее дети, наши мальчишки, которые предоставлены самим себе, которым нечем заняться, потому как в большинстве своем они не учатся и нигде не работают. Например, за битие линз светофоров на станции Байкаим и Ленинск-Кузнецкий-2 были доставлены несовершеннолетние Толя Голов, Сергей Журавлев, Вадим Сюткин, Евгения Лаврентьев, Женя Трофимов. Тесная компания, и ребята из озорства, сривнувшись, кто метко стреляет из рогатки, вывели из строя несколько светофоров на станции Байкаим. Из них самому старшему — Е. Петрову

— уже 16 лет. Родители Петрова даже не знали, что Евгения еще в прошлом году был исключен из училища. Толя Голов и Сергей Журавлев часто уходят из дома, скитаются, ночуют в подвалах домов, на шахте. Можно сказать, растут беспризорниками. Никто из родителей не обеспокоен судьбой детей, тем, что из них в конце концов может

стать таких же, как он. Можно назвать и братьев Мальцевых — Ваню и Костю, которые учатся всего-то в 1-м и 2-м классах, Сашу Алексеева. Все они учащиеся школы № 4. Дети Нины Петровны Мальцевой неопрятными, грязными приходят в школу, могут и вообще не явиться. А когда педагог и инспектор ИДН пришли домой, чтобы по-

Внимание: подросток!

получиться. Сам за себя говорит тот факт, что Журавлев не знает букв, не может написать свою фамилию, зато в пьяном виде замечен был. Это в 9-го лет!

Кто от этого страдает? В конечном итоге — мы с вами, ведь не обеспечивается безопасность железнодорожных и грузовых перевозок. Сидя в окна электричек, пассажирского поезда, нельзя быть уверенным, что в окно вместе с осколками стекла не залетит камень или кость с железнодорожной насыпи (благо, их сейчас на путях везде — кучами), пущенный меткой пушкой или из рогатки подобных детей. В марте 1993 года на станции Ленинск-Кузнецкий-1 за подобное правонарушение был доставлен в ИДН О. Плотников, 1983 года рождения. И опять-таки — не учится уже второй год, бродяжничает в поездах и электричках, ночует где попало, а чаще — на шахте имени Кирова, в общете-

говорить с мамой, она и не знала, что дети пропускают школу.

Глупо было бы надеяться на хорошие поступки несовершеннолетних. Вот и ждем: чуть притрется солнышко, что посыплются дождем жалобы железнодорожников на подобные «диверсии» со стороны несовершеннолетних, родители которых не интересуются судьбой своих детей, бросили их на произвол судьбы. Но хотелось бы сказать несколько слов и в адрес руководства железной дороги. Когда работаешь по факту бития светофоров и других нарушений, нельзя не увидеть захламленности железнодорожных путей. Тут и детали, оставшиеся от ремонта дороги, кучами лежат здорвенные болты, кости и прочие предметы, которые впоследствии становятся средством, с помощью которого и бьются линзы светофоров. Так это случилось на станции Ленинск-Кузнецкий-2 11

Создается впечатление, что забота о воспитании «трудных» детей, борьба с правонарушением — дело только сотрудников милиции. Но правонарушения на пустом месте не возникают. Они как раз и рождаются из безответственности и равнодушия. Избавимся от собственных недостатков — можем не только себе, но и нашим детям. Иначе проиграем эту необъявленную войну.

В. КОНОВАЛОВА.
Участковый инспектор ИДН ЛПМ ст. Ленинск-Кузнецкий-1.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

ХИРУРГ ОТВЕЛ БЕДУ

Больных, на мой взгляд, в последнее время становится все больше. Важно, чтобы в минуты тяжких страданий, когда человек находится на грани жизни и смерти, был рядом опытный врач, в совершенстве знающий свое дело. Именно такой специалист, я считаю, Степан Семенович Саплинин, имя которого известно не только в Польше, но и легко за пределами города.

В наш дом пришла беда — серьезно заболел муж. В поликлинике 5-й горбольницы долго не могли поставить точный диагноз. Приближался критический момент. Часты стали вызовы «скорой», всякое промедление было чревато серьезными последствиями. И вот, наконец, наш больной попал в отделение к Степану Семеновичу. Проволочки сразу прекратились. После тщательного обследования назначили операцию. Все обошлось, дела идут на поправку.

Нет слов, чтобы передать наши чувства благодарности этому талантливому хирургу. Его опыт по лечению одного из самых опасных заболеваний века надо передавать другим врачам онкологам. Таких специалистов надо беречь, окружать заботой и вниманием, нужно помочь им во всем. И они еще очень много сделают для укрепления здоровья польсавцев и всех россиян.

В. КИЯЗЕВА.
Педагог.

КОГДА ЦВЕТЫ РАЗДРАЖАЮТ

«Дорогая редакция. Прочитала заметку в газете «Ленинский шахтер» за 17 июня «Целое море цветов». Да, это очень хорошо, когда нас окружает зелень, цветы. Молодцы работники зеленстроя. Но красоту и чистоту надо поддерживать везде. Неужели власти, корреспонденты и санэпидстанция не видят, что около магазина «Универсам» есть небольшой базарчик, который людям необходим, там торгуют молоком, зеленью. И все это — на асфalte, на земле. Был же стол железный, но кому-то он очень понадобился. А мы думаем, что надо было второй поставить. В том же центре стоят столы, торгуют не только продуктами, спиртными и табачными изделиями, но и тряпками. Конечно, даже по этой мелочи — стол для торговли в центре есть, а у нас — нет, ясно, что в центре живут «белые люди», а у нас, на окраине, пусть все в пыли будет. А вы говорите о цветах...»

• • •

Вот такой горький ре- во города должно подхо- зонанс вызвал неболь- дить справедливо. В част- шая корреспонденция о ности, относительно тех большой, красивой работе прилавков (столов) наших озеленителей. Но цветы ли здесь виноваты?

У нас давно в ходу из-

вестительно-обидное выражение «по ту сторону моста», подразумевающее, что в центре и цветы вы- саживаются, и дороги все

время поливаются, и сто- лы вот на базарчике име- ются, и т. д. Может быть, так оно и есть. Но центр все-таки центр, в любом городе он ухожен и благоустроен лучше окраин. И не потому, что «на-

чальство» живет в цен- тре, но здесь сосредоточены учреждения культуры,

здесь установлены памятники или мемориальные

композиции, здесь прохо- дят (или проходили, теперь надо говорить?) ше- ствия, гуляния.

К слову, автор письма — Тамара Константинова-Шицкина — по этому поводу претензий к кому не имеет. Но считает, что если так называемое украшательство и убранство центра и окраин могут различаться, то к созданию социальных условий для горожан, где бы ни жили, руководст-

вует: исполнком давно разрешил «зеленые базары» возле магазинов. Но автор письма идет дальше. Раз торговля с рук разрешена, более того, она необходима самому покупателю, значит, эти ба- зарчики надо благоустроить, чтобы продукты не находились на земле, на асфalte.

Где жильцу многоэтажки взять пучок укропа, лука, черемши или головку-две чеснока? Сады и огорода далеко не у каждого. Поэтому базарчики эти очень выручает. Некоторые хозяева предпочитают покупать у частников молоко, сметану, творог и другие продукты. Хорошо, если все продукты аккуратно разложены, расставлены на прилавках. А если, действительно, как возле

Письмо с комментарием

«Универсама» или магазина № 23, — на земле, на ступеньках?

Такой антисанитарии, грязи, хлама, как возле магазина «Универсам». Больше, наверное, нигде нет. Тут и промтовары, и спиртное, и продукты, овощи, и гнилые остатки, и собаки, роющиеся в этих остатках. Будут ли там установлены столы?

— Нет, — ответили в «личном комитете». К нам относятся «зеленые базары» на центральном рынке, в центре и на Сласскотации. За их состоянием мы наблюдаем. Новые столы нам делать не из чего и негде.

Значит, с земли все так и будет продаваться. Тем более, что служба гигиены питания санэпидстанции, как там сказали, к торговле частных лиц отношения не имеет. Так, выходит, Тамара Константинова права? Выходит «центр» — да, периферии — нет? В санэпидстанции сказали, что частная торговля возле магазинов — дело милиции. Но работники милиции не будут оборудовать прилавки, не их это дело. Они обязаны лишь пресекать здесь какие-либо нарушения, «разгонять нас», подсказала одна из торгующих.

А «разгонять» — не в интересах покупателей, в магазинах ассортимент далеко не удовлетворяет спрос. Стало быть, администрации города, инспекции по торговле следуют обратить более пристальное внимание на «окраины», помочь людям в решении их каждодневных вопросов и в части купли-продажи, и в части цветов. Цветы любят все. Но, к сожалению, разговоры о них многих раздражают.

В. ИЗГАРЫШЕВА.

Адам Михник:

,Что же наступит после краха коммунизма?**

Адам МИХНИК — один из самых заметных фигурантов «Солидарности» в 80-е годы. В настоящее время — главный редактор влиятельного «Газеты избирателя». Предлагаем вниманию читателей его интервью чешской газете «Млада Франца» с некоторыми сокращениями.

— Недавно вы вернулись из Белграда. Имеет ли сегодняшняя ситуация в бывшей Югославии что-либо общее с тем, что сейчас происходит в странах Восточной и Центральной Европы?

— Перед всеми нами стоит один и тот же вопрос: как уйти от коммунизма и в каком направлении двигаться? Но ответ у каждой страны свой.

Правда, я считаю, нигде еще эта проблема не выяснина до конца. Что же касается Сербии, то мне показалось, что там коммунизм трансформируется в великосербский национализм. Это весьма опасное превращение.

— Недавно «Газета избирателя» опубликовала ваше интервью с Михаилом Горбачевым. Из него ясно, что вы пристально следите за событиями в России. Не появилась ли там угроза возникновения великорусского национализма, подобного сербскому?

— Ко всеобщей, без разбора реституции (возращение собственности бывшим владельцам Ред.) относится отрицательно. Но если, например, в 1948 году у кого-то национализировали аптеку и она до сих пор существует, то почему бы ее не вернуть прежнему хозяину? Что же касается давно снесенных домов или земельных участков, на которых уже выросли новые отели или фабрики, то в этом случае, по моему мнению, возможна только компенсация. В

форме акций, облигаций или других ценных бумаг. А кто вернет здоровье или жизни репрессированным? Как это сделать? Всегда необходимо взвешивать, что сегодня можно сделать, а что нет.

— В интервью вашей газете Бойце Ярулевский назвал самым большим парадоксом старой системы тот факт, что она вызвала у людей даже самые низкие слои общества высокие устремления. Что вы по этому поводу думаете?

— никто не предполагал, насколько бесплодной окажется отжившая свое систему. А теперь приходится платить за те разрушенные надежды и устремления. Система обещала всем и все. Примечательно, что она не исключала возможность, что при определенных обстоятельствах подобную роль может сыграть Александр Руцкой.

— А взять Венгрию, которая идет, которую именует Иштван Чурка (один из лидеров Венгерского демократического форума. — Ред.)?

— У того, что существует в Венгрии, тот же двигатель, что у национализма русского или сербского. И все это — наследие Сталина, Тито, Австро-Венгерской империи. В этом регионе Европы нет ни единой этнической однородной территории. Поэтому, если идея этнически чистых государств не будет признана абсурдной, возможны новые конфликты на межнациональной почве.

РИА «Новости».

СЛОВРДИВНАЯ СРБИЈА



На мировом уровне

Восемь лет назад на шахте «Комсомолец» открылась секция самбо. Возглавил ее тренер-общественник, кандидат в мастера спорта Сергей Васильевич Попов. С каждым годом росло мастерство его учеников, росли результаты. И вот в этом году воспитанники С. В. Попова приняли участие в соревнованиях мирового уровня. Тренер рассказывает об их итогах:

— Напряженным и успешным выдался спортивный сезон для самбистов спортивного клуба «Юность» шахты «Комсомолец». Сбылась заветная мечта — участие в чемпионате мира среди клубов самбо. Наши самбисты были приглашены официально на такие соревнования мирового масштаба в город Нижний Новгород.

В этом городе собрались сильнейшие клубные команды из 17 стран ближнего и дальнего зарубежья — Монголии и Китая, Франции и Турции, Болгарии и Румы.

В общей сложности — около тысячи спортсменов. Соревнования проходили среди мужчин и среди женщин.

Первыми по программе выступали юноши (до 17 лет). В этих соревнованиях принял участие и наш спортсмен, ученик школы № 36 Дима Сафонов. В его весовой категории участвовало 62 спортсмена, но это не испугало Диму, которому всего 14 лет. На сегодняшний день он является сильнейшим борцом области, успешно выступил в конце марта на первенстве России в Санкт-Петербурге.

Ему досталась сильная подгруппа. По жребьевке оншел вторым по списку. Однако волнение сказалось на выступлении в первой схватке, где он боролся с сильным соперником из Туркменистана и в упорной борьбе проиграл по баллам. Но во второй день соревнований он настроился и уверенно выиграл у борца из Молдавии. В третьей схватке Дима вышел на

самбиста Хаврикова, смог провести два броска и на этом закончил борьбу. Анализируя борьбу Сафонова, можно сказать, что эта проверка сил прошла хорошо, так как он выступал с бордами, которые были старше его на три года и, соответственно, более опытные. При удачной жеребьевке Дима смог бы показать и более высокий результат, вот почему есть надежда, что в следующем году на мировом первенстве он сможет занять высокое место.

После юношеской продолжали выступления мужчины. В схватках принял участие мастер спорта России по самбо Александр Черепенко, электрослесарь участка освещения шахты «Комсомолец». Тщательно готовился Александр к чемпионату мира. Было успешное выступление в чемпионате Кузбасса, на зональных соревнованиях и, наконец, третье место в чемпионате России. Вот путь на мировую арену. Спасибо

выступал в весе до 63 килограммов, где также участвовало 60 спортсменов очень высокого класса. Выиграв три схватки и две проиграв, Александр занял 14-е место. Это высокий результат для него, но не предел.

Еще о чем хотелось бы сказать. На этих соревнованиях команда самбистов шахты «Комсомолец» официально была принята в Российскую федерацию клубов самбо. Это теперь дает команде право участвовать в соревнованиях мирового масштаба. А самое главное, о чем не могу умолчать, это то, что все соревнования самбистов не состоялись бы, если бы не было моральной и материальной поддержки директора шахты С. Н. Adamkova и спонсора — частного предприятия «ИГ» (Г. А. Ильиних), которые, несмотря на трудное финансовое положение, находят возможность помогать развитию детского спорта на шахте. Спасибо им от имени всех спортсменов.

О себе же Сергей Васильевич Попов рассказывает скромничает. Не только его команда вышла на мировую арену соревнований, но и сам он стал тренером всероссийского масштаба.

Сергей принял в Международную лигу ветеранов самбо, Международный союз тренеров по самбо, Международную лигу судей по самбо.

И только благодаря его большому желанию заниматься с детьми, его мастерству самбиста стали

мастерами его ученики Александр Черепенко и Дима Сафонов. Администрация шахты и совет трудового коллектива поблагодарили Сергея Васильевича за бескорыстное и очень нужное дело, которое он ведет в свободное от работы время.

На снимках: Дима Сафонов; тренер С. В. Попов со своим учеником А. Черепенко.

Фото М. НИКОНОВА.

НА ФУТБОЛЬНОМ ЭКВАТОРЕ

Чемпионат Кузбасса по футболу перевалил свой футбольный экватор. Если взглянуть на турнирную таблицу, то в верхней части шесть команд ведут упорную борьбу за путевку в финал первенства. Среди этих претендентов — все три футбольных коллектива нашего города. К сожалению, в последнем туре все три клуба потерпели поражение. «Кольчугинец» у себя на поле уступил юргинскому «Темпу» со счетом 0:1, но затем сумел переиграть «Юность» (3:2). Футболисты шахты «Кузнецкая» проиграли в Анжеро-Судженске с минимальным счетом 1:0 местному «Шахтеру».

СТАТИСТИКА ЧЕМПИОНАТА ОБЛАСТИ ПО ФУТБОЛУ СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ГРУППЫ

Команды

	И	В	Н	П	матч	очки
1. «Шахтер» (Анжеро-Судженск)	9	6	1	2	21:10	13
2. «Темп» (Юрга)	9	6	0	3	12:10	12
3. «Кольчугинец» (Ленинск-Кузнецкий)	10	5	2	3	17:10	12
4. «Союз» (Белово)	7	5	1	1	14:6	11
5. «Юность» (Ленинск-Кузнецкий)	9	5	1	3	29:10	11
6. Шахта «Кузнецкая» (Ленинск-Кузнецкий)	9	4	2	3	8:6	10
7. Ш. «Ягуновская» (Кемерово)	7	1	3	4	5:13	3
8. «Химик» (Кемерово)	8	0	2	7	4:23	2
9. «Угольщик» (Грамотейно)	8	0	1	8	5:29	1

Лидер известен, но...

Двадцать матчей сыграли в первенстве города по футболу десять команд-участниц, но каждая из них провела разное количество игр. Явным лидером сейчас является «Юность» (шахта «Комсомолец»).

В пяти матчах она одержала пять побед, причем все с крупным счетом. В этих играх футболисты «Юности» забили 43 мяча, пропустив в свои ворота четыре.

Без поражений выступает и команда шахты «Кузнецкая», которая хотя и отстает от лидера, но зато провела на матч меньше.

А вот на третьем месте находятся футболисты

шахты имени 7 Ноября, в активе которых три победы, одна ничья и два поражения.

Догнать лидеров может «Кольчугинец», у которого пока две победы в двух матчах. По всей видимости, четыре этих команды и разыграют призовые места.

Может стать призером и команда шахты «Октябрьская», которая в трех играх набрала четыре очка.

Много прояснят в турнирной таблице игра между командами шахт «Кузнецкая» и «Комсомолец». Этот матч представляет сейчас наибольший интерес.

М. НЕЧАЕВ.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»

ЧЕРНОКНИЖНИК (11, 13, 17, 19, 21). КАМДИЛ (9, 15).

Приглашаем на работу!

Городскому центру занятости требуется водитель на служебный автомобиль «Жигули».

За справками обращаться: пр. Кирова, 51а, телефон 2-21-07-07.

Утерянное льготное удостоверение участника трудового фронта № 733054 на имя Даниила Ивановича Балуева считать недействительным.

ПРОДАЕМ

Новый автокран ЗИЛ-130 «Ивановец» без пробега за 20 миллионов. Обращаться: в винно-водочный ларек (возле магазина «Заря»).

МЕНЯЕМ

Меняю или продам автомобиль ГАЗ-66 медицинский фургон 1991 года выпуска, 15 тыс. пробега на «Жигули» не позднее 1991 года. Обращаться: в винно-водочный ларек возле магазина «Заря».

Садоводы садоводческого товарищества шахты имени 7 Ноября глубоко скорбят по поводу смерти председателя правления

КОНЕВА Ивана Александровича и выражают соболезнование родным и близким покойного

Коллектив предприятия «Роспечать» глубоко скорбит по поводу смерти бывшего механика, участника Великой Отечественной войны ДЕГТЬЯРЕВА Владимира Федоровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного

Финал страховой фирмы «Эгид» по Ленинск-Кузнецкому району выражает соболезнование бывшему главному бухгалтеру Ольге Николаевне Гункиной по поводу преждевременной смерти ее дочери Любоми

Ленинск-Кузнецкий шахтер

Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинск-Кузнецкий шахтер».

Зам. редактора В. В. ПЛОСЕНКО.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлению — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 30115. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 5086. Цена одного экземпляра в рознице — 3 рубля.